

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 186 (6177)

СУББОТА,

17

СЕНТЯБРЯ

1955 года

Цена 15 коп.

Товарищи шахтеры! Приложим все свои силы и творческие способности к выполнению поставленных Коммунистической партией и Советским правительством задач перед Кузнецким угольным бассейном.

Дадим больше угля Родине!

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### участников всекузбасского совещания работников угольной промышленности КО ВСЕМ ШАХТЕРАМ КУЗБАССА

Дорогие товарищи!

Советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет величественные планы строительства коммунизма в нашей стране.

Советские шахтеры находятся на почетном и ответственном участке борьбы за осуществление этих планов.

Угольная промышленность — составная часть тяжелой индустрии, являющаяся основой основ нашего народного хозяйства. Великий Ленин назвал уголь хлебом промышленности. От количества и качества угля зависит развитие народного хозяйства, успехи всей социалистической экономики.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о всемерном развитии угольной промышленности. Июльский Пленум ЦК КПСС, наметивший программу нового мощного подъема всей социалистической индустрии, большое внимание уделил угольной промышленности, задавая ее дальнейшему росту и совершенствованию. Осуществление решений Пленума ЦК КПСС — почетная и ответственная задача шахтеров Кузбасса.

Горняки Кузбасса, претворяя в жизнь задачи, поставленные июльским Пленумом ЦК КПСС, все шире развертывают социалистическое соревнование за увеличение темпов добычи угля, повышение производительности труда, освоение проектных мощностей шахт и разрезов.

Настойчивая борьба шахтеров за дальнейший подъем угольной промышленности позволила нашему бассейну достичь уровня добычи угля, запланированного на конец пятилетки.

На наших шахтах и разрезах механизированы основные процессы добычи угля и погрузки его в железнодорожные вагоны. Техническое перевооружение угольной промышленности позволило перейти на более совершенные формы производства и труда — на комплексную организацию и работу по графику цикличности.

Хороших результатов в использовании горной техники достигли механизаторы шахты «Полысская-1» Ленинского рудника. Этот славный коллектив только в нынешнем году выдал на-гора более 90 тысяч тонн угля дополнительно к заданию и завоевал первенство во всесоюзном социалистическом соревновании. Восемьдесят тысяч тонн угля сверх плана дал Родине коллектив шахты № 4-6 Киселевского рудника.

Коллективы 20 шахт и разрезов, в том числе такие, как имени Кирова, «Земские угольщики», № 4, «Суртанха», имени Димитрова, «Западная», «Бутовская», намного раньше срока завершили пятилетнюю программу добычи угля.

Далеко за пределами Кузбасса известны имена передовиков добычи угля. Славу отличных мастеров скоростной проходки за-

воевали бригады тт. Матюка и Гальшева, Дворничева и Мосина, Графа и Савельева. В совершенстве овладели искусством управления мощными щитовыми перекрытиями бригады тт. Хорищенко и Дмитриенко, Глушкова и Солдатенко. Отлично освоили работу на угольных комбайнах тт. Демидович и Воробьев, Ильин и Палухин, Данилевич и Гордеев.

Успехи горняков Кузбасса несомненны, но они не должны породить благодушие и самоуспокоенность. Нельзя забывать, что на шахтах и разрезах имеется еще немало серьезных недостатков и неиспользованных резервов.

К этим недостаткам, прежде всего, относятся: медленное освоение проектных мощностей большим числом шахт и разрезов; значительная часть предприятий не выполняет плановых заданий; имеющаяся техника зачастую используется недостаточно; велики простои из-за всякого рода организационных неполадок, что тормозит рост производительности труда. На шахтах и разрезах комбината плохо организована борьба за снижение себестоимости продукции и выполнение плана накопленный. Имеется много серьезных недостатков и извращений в организации труда, нормировании и заработной плате.

В результате неудовлетворительной работы ряда шахт и рудников комбината «Кузбассуголь» не выполнил производственной программы 8 месяцев, задолжал стране десятки тысяч тонн угля. Базовая задача работников угольной промышленности Кузбасса — в короткий срок устранить эти недочеты, добиться, чтобы у нас не было ни одного отстающего предприятия.

Мы, участники всекузбасского совещания работников угольной промышленности, подвели итоги выполнения взятых нами на 1955 год социалистических обязательств, обсудили неотложные задачи по увеличению добычи угля, вскрыли недостатки в нашей работе и намечали пути быстрого их устранения.

Стремись внести свой вклад в дело процветания нашей Родины и достойно встретить предстоящий XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, мы призываем всех шахтеров: шире развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее наращивание добычи угля, быстрее освоить проектные мощности шахт и разрезов, к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции погасить долг и дать народному хозяйству 200 тысяч тонн угля.

Товарищи шахтеры! Приложим все свои силы и творческие способности к выполнению поставленных Коммунистической партией и Советским правительством задач перед Кузнецким угольным бассейном.

Дадим больше угля Родине!



Высокопроизводительно трудится на участке № 3 шахты «Андреевская-2» горнопроходчик Борис Гусев. Технические нормы выработки он постоянно выполняет на 110—120 процентов.

НА СНИМКЕ: Борис ГУСЕВ. Фото К. Николаева.

### Тысячу тонн угля сверх плана

На шахте 5-7 успешно трудятся сейчас горняки участков №№ 2 и 19, которыми руководят Зиновьев и Трегубов. Здесь широко развернуто социалистическое соревнование между бригадами навалотбойщиков, первенство среди которых удерживают бригады, руководимые Фалдыным и Исеевым. Каждую смену они выполняют норму добычи угля на 120-140 процентов.

Выполнив досрочно план восьми месяцев с превышением на 1340 тонн угля, горняки участка № 2 шахты 5-7 уверенно продолжают набирать темпы в труде. Здесь широко развернулась борьба за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии. За минувшие дни сентября коллектив участка выдал на-гора свыше тысячи тонн угля в счет принятых социалистических обязательств.

Обращение участников всекузбасского совещания работников угольной промышленности нашло у рабочих участка горячее одобрение. Шахтотбойщик тт. Заболотный, Козаков, Духанов в эти дни выполняли нормы выработки от 120 до 150 процентов.

### Соревнование шахт треста „Анжероуголь“

Ниже приводятся сведения о выполнении плановых заданий по добыче угля (в процентах к плану) за 15 дней сентября.

1. «Физкультуринок»	103,4
2. № 5-7	98,1
3. № 9-15	92,4
4. «Андреевская-2»	91,9
Итого в целом	96,6

## Прибытие в Москву Президента Финляндской Республики г-на Ю. К. Паасикиви

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР в Москву 15 сентября прибыл Президент Финляндской Республики г-н Ю. К. Паасикиви.

Вместе с г-ном Ю. К. Паасикиви прибыли Швейцарский министр У. Беккхофф, Министр обороны Э. Скуп, бывший Министр иностранных дел Р. Сивон и другие сопровождающие президентские лица, а также Чрезвычайный и полномочный посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев.

На центральном аэродроме выдана почетная государственно-дипломатическая встреча. Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, товарищи В. М. Молотов, М. П. Петрухин и М. А. Сулягин, Министры СССР В. П. Ваванов, Ф. Д. Варнавский, Ш. П. Байников и Ш. Ш. Юсупов, начальник Главного управления по делам иностранных связей К. Ш. Боваль, Маршал Советского

Союза В. Д. Соколовский, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Ш. М. Шелов, заместитель Министра иностранных дел СССР М. В. Кузнецов и В. С. Семенов, Председатель исполкома Жессовелья М. А. Яков, заведующий 3-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Капица, заведующий Шведско-финским отделом МИД СССР Ф. Ф. Моловцов, начальник протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомина, заместитель Министра генерал-майор Ш. С. Колесников.

Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Булганин по изобразительности не мог присутствовать при встрече.

Г-н Ю. К. Паасикиви встретили Чрезвычайный и полномочный посол Финляндии в СССР Э. А. Вуори и сопровождавшие его члены и члены, аккредитованные в Москве, советские и финские журналисты.

По случаю прибытия Президента Ю. К. Паасикиви в Москву аэродром был украшен государственными флагами Финляндской Республики и Советского Союза, были выстроены почетный караул и исполнены государственные гимны Финляндии и СССР.

На аэродроме г-н Ю. К. Паасикиви сделал перед микрофоном следующие заявления:

«Прибыв с сопровождающими меня лицами в столицу Советского Союза, я имею честь от имени финского народа и его Правительства сердечно приветствовать правительство Советского Союза и все народы Финляндии и СССР. Вместе с тем позволяю мне выразить Вам, господин Председатель, и Президиуму Верховного Совета СССР мою благодарность за Ваше любезное приглашение посетить Советский Союз. Финский народ испытывает острое наше чувство, как новое дока-

зательство дружбы, доверия и взаимного уважения, складывающегося между нашими странами.

В свое время мне приходилось часто приезжать в Москву для выполнения от имени моей страны порученных мне задач. Эти поездки происходили в тяжелых условиях. Теперь же мне представляется большое удовольствие констатировать, что этот мой визит в Москву происходит в атмосфере дружбы и добрососедства. Я надеюсь, что наш визит послужит дальнейшему укреплению дружественных отношений между нашими странами.

Желая успехов народам Советского Союза в их мирной общественной деятельности. Желаю также успехов Советскому правительству в его стремлении к установлению международного сотрудничества и созданию предпосылок для укрепления мира». (ТАСС).



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Правление колхоза «Эзверцием» Саул-кратского района недавно приобрело телевизор, который установлен в красном уголке. Сейчас колхозники регулярно смотрят передачи Рижского телевизионного центра.

НА СНИМКЕ: колхозники смотрят очередную телевизионную передачу.

Фотохроника ТАСС.

## В НАШЕМ ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

### Шахта «Физкультурник» — подшефному колхозу

Гостеприимно встречают шешфов с шахты «Физкультурник» в колхозе имени Молотова, Серьговского сельсовета. С тех пор, как установилась эта прочная, деловая дружба, шешфы оказали труженникам села ощутимую помощь. Еще в прошлом году силами горняков был построен свиноводник, а сейчас посланцы шахты — бригада строителей — заканчивают строительство зернохранилища на триста тонн.

Нынче, готовя сытную зимовку скоту, колхозники с помощью шешфов решили построить кормокухню. На этих работах трудятся пять посланцев шахты.

Председатель колхоза т. Кочетков — частый гость на шахте так же, как и шешфы — в деревне. В свой последний приезд тов. Кочетков просил шешфов помочь оборудовать зерносушилку, отремонтировать турбину колхозной мельницы. Шешфы удовлетворили просьбы труженников колхоза.

Горняки помогли своим сельским друзьям в сенокосении, на уборке хлеба.

### Новые дома для колхозников

В колхоз имени Хрущева постоянно прибывают новые члены сельхозартели. Их радушно и заботливо встречают колхозники-старожилы. В нынешнем году для вновь прибывших здесь построено 15 жилых домов. Многие дома имеют хорошие надворные постройки.

Правление артели планирует на будущее продолжать строительство жилых помещений. Скоро еще несколько колхозных семей справят свое новоселье.

### Каждый член бригады имеет мотоцикл

С каждым годом улучшается благосостояние хлеборобов района. Колхозники и механизаторы приобретают радиоприемники, мотоциклы, байки и другие ценные вещи. Недавно бригадир тракторной бригады Павел Гаврилович Пилогин и тракторист т. Потапочкин на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке были премированы мотоциклами. В этой бригаде сейчас шесть личных мотоциклов — почти каждый здесь имеет свою машину.

### Мастер комбайновой уборки

Андрей Андреевич Генералов по праву считается в районе мастером комбайновой уборки. Накануне жатвы т. Генералов брал на себя социалистическое

обязательство — убрать комбайном «Сталинец-6» не менее 400 гектаров зерновых. Слово свое передовой механизатор выполнил с честью. Вступив в соревнование в честь XX съезда КПСС, с начала полевых работ он сжал около 380-ти гектаров хлеба. В содружестве с трактористами тт. Баруковым и Дерабяным комбайнер ежедневно убирает по 15—18 гектаров.

### Художественная самодеятельность на полевых станах

Только что вернулась из поездки по колхозам агитбригада художественной самодеятельности районного Дома культуры. Это второй выезд за время полевых работ. Бригада побывала на полевых станах колхозов имени Буденного, имени Хрущева, имени Чернышевского и других.

Колхозники и механизаторы прослушали русские и украинские народные песни в исполнении членов бригады Мерцалева и Симоненко, сатирические куплеты Зазули, просмотрели матросскую пляску в исполнении Казак. Пропагандист райкома партии т. Зобнина провела ряд бесед и читок газет, прочла лекцию «50 лет первой русской революции».

### Расширяется сеть культурных учреждений

Постоянно растут культурные запросы села. В районе к услугам хлеборобов имеются 18 сельских клубов, районный Дом культуры, две районных и 18 сельских библиотек, три стационарных и 13 передвижных киноустановок.

В этом году в колхозных селах поступают новинки советской и зарубежной литературы. В 1956 году предусмотрено расширение просветительных учреждений.

### Ордена и медали — многодетным матерям

На днях многодетным матерям по поручению Президиума Верховного Совета СССР было вручено шесть орденов «Материнская слава» и более 30-ти медалей «Медаль материнства». Среди награжденных орденами — Мария Степановна Зорина, родившая и воспитавшая девять детей. Получили награды тт. Иванова, Еремченко, Горбатовых и другие. Всего в 1955 году награждено более ста многодетных матерей. За 8 месяцев этого года государство многодетным и одиноким матерям района выплатило около 960 тыс. рублей.

Г. РОМАНОВ.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗАГОТОВОК ХЛЕБА И МОЛОКА

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС и широко развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, колхозы и совхозы Николаевской области досрочно выполнили годовой план заготовок и закупок молока и плана производства животного масла. Государству сдано молока на 44 тысячи тонн больше, чем в прошлом году. До конца года государству будет сдано дополнительно не менее 35 тысяч тонн молока.

\*\*\*

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Чувашской АССР, выполняя исторические решения партии и правительства по увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в текущем году вырастили хороший урожай и досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Подсчитав свои возможности, колхозы республики взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана один миллион пудов зерна. В счет этого количества уже сдано более 300 тысяч пудов.

Республикой выполнен план заготовок сена на 105 процентов.

\*\*\*

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы Бурят-Монгольской АССР выполнили государственный план заготовок и закупок молока на 100,8 процента. Сдано государству молока на 59 тысяч центнеров больше, чем в 1954 году. В колхозах республики за 11 месяцев хозяйственного года надоемо молока на 45 процентов больше, чем за соответствующий период 1953—1954 гг. Удой молока на одну фуражную корову в текущем году увеличился на 196 килограммов.

Колхозы и совхозы республики сдают дополнительно государству не менее 100 тысяч центнеров молока.

Республикой выполнен годовой план сдачи шерсти государству на 117,5 процента.

\*\*\*

Колхозники, работники МТС и совхозов Азербайджанской ССР, развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба продолжается. Будет сдано и продано государству сверх плана не менее 730 тысяч пудов зерна.

Колхозы и совхозы республики также выполнили государственный план заготовок зеленого чайного листа на 116 процентов и косточковых плодов — на 110 процентов.

\*\*\*

Колхозники и работники МТС Брестской области, выполняя решения Пленумов ЦК КПСС по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства и готовясь к достойной встрече XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба государству продолжается.

Подсчитав свои возможности, колхозы области решили сдать государству сверх плана 600 тысяч пудов хлеба.

(ТАСС).

## Заявление ТАСС

14 сентября на пресс-конференции в Москве Федеральный Канцлер ГФР г-н Аденауэр сделал свои заявления по вопросу о границах Германии и т. п.

В связи с этим ТАСС уведомляет Советским правительством заявить следующее:

Советское правительство рассматривает Германскую Федеральную Республику как часть Германии. Другой частью Германии является Германская Демократическая Республика.

мкратическая Республика.

В связи с установлением дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой, Правительство СССР считает необходимым заявить, что вопрос о границах Германии разрешен Потсдамским соглашением и что Германская Федеральная Республика осуществляет свою юрисдикцию на территории, находящейся под ее суверенитетом.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Тяжелая индустрия создала все необходимые предпосылки для постоянного совершенствования промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства. Интересы всемерного подъема тяжелой индустрии и развития всего народного хозяйства требуют дальнейшего широкого внедрения новейших достижений науки и техники во все отрасли производства.

За последние годы в погрузочно-транспортном управлении треста «Анжероуголь», как и на многих предприятиях нашей страны, произошли большие перемены по внедрению в производство новой техники. Так, например, в этой пятилетке в ПТУ были заменены паровозы старой конструкции серии на более мощные серии, что позволило увеличить весовую норму отправляемых поездов, грузенных углем, на станции примыкания к Томской железной дороге, увеличить скорость движения поездов, а также улучшить условия работы паровозных бригад.

Кроме этого, на всех углепогрузочных станциях ПТУ светофоры заменены на светофоры, установлена новая диспетчерская стойка и так далее. Все это позволило улучшить обслуживание входных сигналов для поездов, а также надежнее обеспечивать безопасность движения поездов и маневровой работы.

В прошлом году для производства ремонтно-путевых работ также была получена новая техника: две передвижные электрожелезнодорожные станции, гидрпрессы для разгонки зазоров, шпалоподбойки, рельсорезные станки, электрошпалосверлилки и другое оборудование.

В паровозном депо при ремонте паровозов механизмируются некоторые вспомогательные работы. Из примеров, внедрено приспособление для с'емки крышек сухого пара котла паровозных котлов, приспособление для выжимки подшипников гидротурбогенераторов, передвижная тележка для транспортировки тяжелых паровозных деталей по депо и так далее.

Большие изменения произошли в комплектовании погрузочными механизмами углепогрузочных станций ПТУ треста «Анжероуголь», что позволило ускорить погрузку угля, сократить простой вагонов и добиться уплотненной погрузки угля в железнодорожные вагоны. Эти мероприятия дали возможность высвободить большее количество вагонов для перевозки других грузов.

Однако наряду с достигнутыми успехами по внедрению новой техники у нас еще имеется много недостатков. Мы далеко не все механизмы используем так, как это нужно. Плохо используется новая техника для производства ремонта железно-

рожных путей. Дорожные мастера совместно с начальником службы пути т. Лужбиним не занимаются вопросом использования механизмов, пользуются устаревшими методами труда. Дорожный мастер т. Ведякин при под'емке и среднем ремонте железнодорожных путей не использует шпалоподбойные механизмы, а подбивку шпал производит вручную, что снижает качество ремонта путей. Не применяет шпалоподбойные механизмы при ремонте путей и укладки новых железнодорожных тупиков и дорожный мастер т. Науменко. Дорожный мастер т. Симонов при разгонке зазоров использует старое приспособление, которое обслуживает 10 человек, в то время как новый гидрпресс, для обслуживания которого нужно 2-х рабочих, дежит без действия.

В ремонте пути при смене шпал рекомендуется перед забивкой костыли в шпалу просверлить отверстие. Для этого в ПТУ имеются новые электрошпалосверлялки, но они не используются, а костыли вбиваются в шпалу без предварительной рассверловки отверстия, от чего местами шпалы ломаются и раньше своего срока выходят из строя.

Неиспользование механизмов при ремонте железнодорожных путей снижает производительность труда, ухудшает качество ремонта путей, ведет к преждевременному износу ходовых частей подвижного состава.

Руководство службы пути слабее использование механизмов при ремонте путей объясняет недостатком механизаторских кадров и большой разбросанностью путевых околотков, но ничего не делает для их подготовки. А кому, как не начальнику службы пути т. Лужбину и главному инженеру т. Штомпель надо было продумать этот вопрос и организовать специальную бригаду по ремонту путей, которая смогла бы вести ремонт поочередно на всех путевых околотках.

Недостаточно еще решены вопросы по внедрению и использованию механизмов подсобных работ. Так, например, уже длительное время решается вопрос по внедрению и использованию механической подачи песка на паровозы. Но и по сей день подача песка проходит вручную.

Работникам погрузочно-транспортного управления предстоит еще многое сделать для того, чтобы полнее использовать механизмы. Надо всем коммунистам, партийному бюро совместно с хозяйственными руководителями бороться за технический прогресс нашего предприятия.

Н. КУЗНЕЦОВ,  
секретарь парторганизации  
погрузочно-транспортного  
управления.



Рейд газеты «Борьба за уголь»

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ МАГАЗИНОВ

Культурно обслуживают покупателей

На территории стеклозавода среди новых жилых домов видно красивое и светлое здание магазина № 98. За короткий период работы продавцы прилавка заслужили уважение трудящихся. Расторошна и отзывчива молодой продавец бакалейно-гастрономического отдела Нина Загорная, которая еще совсем недавно работала на шахте 5-7. Добрым словом отзывается покупатель по адресу Фриды Энгель, продавца хлебного отдела. Заведующий магазином Аполлон Григорьевич Мишин работает в магазине недавно, но уже сумел показать себя заботливым и в то же время требовательным руководителем. Он всегда вовремя доставляет товар с базы. Большое внимание Аполлон Григорьевич уделяет производственной дисциплине. Поэтому у работников прилавка строго рассчитана рабочая минута. Продавцы Загорная, Энгель систематически, из месяца в месяц, перевыполняют свой план товарооборота.

В складе магазина, где хранятся продукты, образцовый порядок как в санитарном состоянии, так и в правилах хранения.

Хранение скоропортящихся продуктов в холодильных шкафах тоже имеет свои особенности. Так, например, в магазинах №№ 6, 20 и ряде других мясо и колбасы лежат прямо на цинковых основаниях. Колбасы не протираются от налета жира и на стенках образуется грязный слой окисла. Следует поучиться у молодого продавца Нины Загорной. Она время от времени систематически протирает шкаф сухой и чистой тряпкой. Прежде чем заложить в шкаф продукт продавец аккуратно застирает полки оберточной бумагой.

Неплохо обслуживают покупателя и в магазине № 65, где завягом тот же т. Мишин. Но продавец т. Яковлева и покупатель имеют ряд претензий в адрес завяга Мишина. Продолжительное время нет комбиджира, растительного масла. Беден ассортимент конфет, нет сахару, колбас. Холодильный шкаф не работает. Магазин требует побелки. И Мишин уже наметил ряд мероприятий, направленных на устранение недостатков.

Вдали от контролирующего ока...

Магазин № 31 ОРСа треста «Анжероуголь» размещен на улице Пугачева, что называется, вдали от ока ОРСа, вдали от контролирующего взора торговой и санитарной инспекций. Поэтому то продавец Сейфуллина сжилась с антисанитарией, неопрятность стала неотъемлемой частью этого магазина.

12 сентября. В этот день магазин был открыт без проведения влажной уборки накануне. Полки и витрины, где хранятся продукты и хлеб, до безобразия грязны, сплошь засижены мухами. На весах чернота от пыли. Полы и стены грязные. Магазин срочно требует побелки.

Продавец неопрятна. Руки у нее непромыты, полотенце грязное, халат застегнут булавками — пуговиц нет.

В гастрономическом отделе есть в продаже скоропортящиеся продукты. Однако холода для их хранения тут нет. В результате проверка подтвердила, что пирожки с ливером и колбаса говяжья вареная оказались недоброкачественными, негодными к употреблению.

Там, где о покупателе не заботятся

—В такой кадке я скот кормлю. —говорит покупательница М. И. Зеленкина продавцу продовольственного отдела магазина № 6 т. Слиш. И с негодованием замечает:

—А вы мне селедку из нее предлагаете.

Действительно, посуда, в которой хранится рыба, не вызывает к себе доверия. Склад продуктов этого крупного магазина



— В руки не дается! Рисунок Ю. Узбякова.

тоже не отличается чистотой. В холодильном шкафу, на нижней полке, мясо и колбасы лежат прямо на железе, которое окисляясь, образовало ржавчину.

Продавцы бакалейно-гастрономического отдела Слиш и Шмefa приспособились менять свое настроение, т. е. к одним покупателям они относятся снисходительно, к другим—официально, а к третьим с вызывающей грубостью. Частенько бывает и так, что за полчаса до конца рабочего дня магазин закрывается на крючок. Тогда не помогут никакие уговоры покупателя, а если кто осмелится поступать, а то и потребовать книгу жалоб — тогда у продавцов всегда в запасе заученная фраза: «Идите, гражданин, проспитесь! Мы пьяных не обслуживаем».

Если в книгу занесена жалоба, то жалобник неизменно оказывается «пьяным», или причины, породившие жалобу, оказываются «необоснованными». Так, например, 16 марта в книге жалоб и предложений покупатель Шугарова пишет: «Кассир Мотыленко отбивала галоны без очереди, по своему выбору». Какие приняты меры по этой жалобе? Вот резолюция заведующего магазином: «Ваша жалоба необоснованна». В этот же день неизвестное лицо красивым и разборчивым почерком

написало опровержение, которое клеймит Шугарову в несправедливости. А за ней следует неизменная резолюция завяга: «Принято к сведению».

Продажа «по благу» также имеет место в магазине. К Дню шахтера поступило печенье, конфеты, мармелад и другие продукты. Но все это по сей день лежит на складе, а ключи у завяга. Почти весь этот дефицитный товар продавался из-под прилавка. Правда, в магазине есть оправдательный документ, удостоверяющий, что 1 сентября продано 144 пачки печенья. Но 12 сентября 48 пачек печенья было припрятано и за судьбу их «отвечала» лишь заведующая магазином.

Добрый дядя и его «шутки»

В мясном отделе магазина № 6 покупателя любезно встречает продавец Алексеев. Он всегда весел и любит пошутить.

—Григорий Иванович у нас хороший и примерный продавец, — говорит покупательница т. Творженская, — он не груб. Мясо здесь всегда свежее и хорошее.

Но так и не узнала бы Творженская и другие покупатели про злые шутки весельчака Григория Ивановича, если бы не заведующая магазином, которая сумела раскусить Алексеева. Систематически завышая цену на мясо, продавец Алексеев за счет покупателей клал себе в карман сотни рублей, все это прикрывая... шуткой.

В августе одна шутка этого «добраго дяди» стоила 2300 рублей. Пора ОРСу как можно быстрее отделаться от такого продавца.

И овощи не без блмта...

В овощной отдел магазина № 6 поступило две бочки с помидорами. Торговля шла бойко. Но вдруг продавец заявляет:

—Товарищи, не стойте, помидоры кончатся.

Разочарованные покупатели расхолись из магазина. Трудно сказать, для кого оставила продавец Логачева почти полную бочку помидоров. Для себя? Но это уже слишком много. Сам факт подсказывает нам, что для кого-то другого.

Любит Логачева и погрубить с покупателями. Ее, пожалуй, не перекричит ни одна большая очередь.

Материалы рейдовой бригады свидетельствуют о том, что в магазинах города еще низка культура торговли, слабо внедряются новые методы работы, работники прилавка еще не научились элементарной вежливости. Долг приятной торговли, а также руководителей ОРСа треста — бороться с недостатками, за образцовый порядок в работе, неуклонно совершенствовать культуру обслуживания трудящихся.

П. ШЕРИН, машинист электровоза шахты 9-15, М. ЯШЕНКО, помощник санитарного врача по пищевой санитарии, В. ОЛЕНЕВА, С. АБДУЛИН, корреспонденты газеты «Борьба за уголь».

Декада «Международных встреч» в Женеве

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Ежегодно по инициативе Организации Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО) и властей Женевского кантона в Женеве проводятся декады так называемых «Международных встреч». На происходящей в настоящее время X декаде «Международных встреч» обсуждается вопрос о роли средств распространения культуры (печать, кино, радио и телевидение) под углом зрения «Угрожает ли культуре опасность?»

Впервые за всю историю «Международных встреч» было заслушано выступление представителя советской культуры писателя Ильи Эренбурга. Зал, вмещающий до двух тысяч человек, был заполнен до отказа.

В своем докладе, озаглавленном «Путь века», Илья Эренбург остановился на вопросе о том, откуда исходит действительная опасность, грозящая

культуре. Сами по себе такие средства распространения культуры, как печать, кино, радио и телевидение, отметил он, не могут угрожать культуре. Все зависит от того, что распространяется этими средствами, что передают радиостанции, какие фильмы демонстрируются на экранах, чем заполнены газеты и журналы. Средства культуры, заявил Эренбург, используются иногда для принижения, одурачивания людей, пробуждения в них низменных инстинктов. В этой связи он указал на распространение полицейских и бульварных фильмов и романов, на радио- и телепередачи определенного рода. Но те же самые средства культуры могут служить и служат целям облагораживания человека, его духовного развития.

Илья Эренбург рассказал слушателям о развитии культуры в Советском Союзе, о широком и непосредственном участии советского народа в ее обогащении.

Восстановление Варшавы

ВАРШАВА. (ТАСС). Сейчас в Варшаве традиционный месячник восстановления столицы. Сотни трудящихся выходят ежедневно на улицы и площади города, в парки и сады, чтобы помочь строителям в сооружении новых жилых домов, общественных и государственных учреждений, промышленных предприятий. Силами общественности проводится большая работа по озеленению польской столицы.

Варшава, десять лет тому на-

зад находящаяся в развалинах, ныне возрождена. В городе восстановлены и построены десятки промышленных предприятий.

Город насчитывает в настоящее время 16 высших учебных заведений, более 60-ти научно-исследовательских институтов, около 400 школ, свыше 30-ти театров и кинотеатров, сотни клубов и домов культуры.

На днях в столице началось сооружение нового района «Вежбно», в котором будет жить около 20-ти тысяч человек.

Рост промышленного производства в Югославии

БЕЛГРАД. (ТАСС). Газета «Политика» сообщает, что по данным Союзного статистического управления за семь месяцев этого года промышленное производство в Югославии возросло на 20 проц. по сравнению с тем же периодом прошлого года. Выпуск продукции черной металлургии увеличился на 39 процентов. В июле эта отрасль промышленности выпустила на отечественный и иностранный рынки изделий в два раза больше, чем за весь 1952

год. Особенно быстро увеличивается производство различных сортов стали.

Среднемесячное производство электроэнергии по сравнению с минувшим годом увеличилось на 78.584 тысячи киловатт-часов. В этом году сданы в эксплуатацию две крупные гидроэлектростанции — «Яблонница» и «Зворник».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО:

Театр «Шахтер»  
Художественный фильм  
КНЯЖНА МЕРИ

Гортеатр  
Австрийская кинокомедия  
ГАСПАРОНЕ

17 сентября 18 сентября  
ГОРТЕАТР ДОМ КУЛЬТУРЫ на СУДЖЕНКЕ  
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ  
БОЛЬШОЙ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ  
ТАНЦЫ  
в двух отделениях  
Начало концертов в 9 часов вечера. Билеты продаются.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж, комнаты №№ 18, 19, 20 и 23. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 3-53; заместителя редактора и ответственного секретаря 1-49; отделов партийной жизни и промышленного 0-74 (через коммутатор треста 2-56); отдела культуры, быта, писем трудящихся и бухгалтерии 1-91; директора типографии 3-54.